

截至1月7日24时 石家庄检出核酸阳性289例

1月8日下午,河北省召开新闻发布会,通报新冠肺炎疫情防控相关工作情况。

石家庄检出阳性样本289例

石家庄市、邢台市分别开展全员核酸检测,截至1月7日24时,石家庄市累计检测485.67万人份,检出阳性样本289例。邢台市累计检测189.49万人份,检出阳性样本15例。按照安排,石家庄、邢台两市9日前全部完成核酸检测。

从1月2日至1月8日10时,河

北省本土确定新冠肺炎病例127例,其中石家庄118例,邢台9例,尚在医学观察的无症状感染者183例,其中石家庄177例,邢台6例。

根据国务院联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,将石家庄藁城区全域调整为高风险地区,将邢台市南宮市凤岗街道办事处、石家庄新乐市瑞达玫瑰园小区等17个地区调整为中风险地区。

河北石家庄、邢台两市人员非必要不出市,目前两市长途道路客

运车辆暂停运营,因保障疫情防控、城市运行、生产生活、防疫物资运输等原因必须进出市域的车辆,凭有效通行证件进出。对石家庄市和邢台市南宮市所有村庄和居民小区实行封闭管理,除特殊需要外一律只进不出。

已发现的病例存在关联性

河北省疾病预防控制中心主任李琦说,经过初步调查,所有已发现的病例都存在关联性。

河北省人民政府副省长徐建培

说,河北的省市县三级组织了由公安、工信、公共卫生人员组成的流调队伍,依托大数据手段,对已发现的新冠肺炎核酸阳性人员开展流调排查,全面查找密接和次密接。

徐建培说,河北目前实时对接全员核酸检测情况,发现新的新冠肺炎核酸阳性人员,立即安全转运至定点医院,并第一时间进行流调排查,全面摸清行踪轨迹和重点人员。对流向外省的及时发出协查函。目前流调溯源工作正在加紧进行,但病毒源头尚未完全查明。

据新华视点微博

美国会骚乱引发白宫辞职潮

特朗普发布视频讲话,正式承认败选

美国国会骚乱在华盛顿掀起的猛烈政治风暴7日仍在继续,多名议员呼吁罢免总统特朗普,交通部长和教育部长当天先后宣布辞职。特朗普当天发表讲话称新政府将按时上台。



1月7日,在美国华盛顿,一辆警车从国会大厦前驶过 新华社记者 刘杰 摄

政治风暴持续

7日,当选总统拜登再次发表讲话,继6日将骚乱定性为美国历史“黑暗时刻”后,把袭击国会的特朗普支持者称为“暴徒、叛乱分子”,并明确将责任归于特朗普。

当天,国会参议院民主党领袖舒默、众议长佩洛西等多名民主党人以及一些国会共和党人、美国法律界和商界人士纷纷呼吁副总统彭斯援引宪法第25条修正案,立即罢免特朗普。据美媒统计,已有100多名国会议员呼吁罢免特朗普。

骚乱事件触发特朗普政府官员的辞职潮,多名官员以辞职“切割”他们同特朗普的关系。交通部长赵小兰7日宣布辞职,成为国会骚乱后首名辞职的内阁官员。教育部长贝齐·德沃斯当晚也递交辞呈,并明言特朗普的言论煽动了骚乱是促使她辞职的转折点。

国会骚乱后宣布辞职的政府官员还有美国北爱尔兰事务特使米克·马尔瓦尼、国家安全事务副助理马修·波廷杰、第一夫人梅拉尼娅办公室主任斯蒂芬妮·格里沙姆等。

特朗普正式承认败选

特朗普还被美国主要社交媒体平台禁言。推特6日冻结拥有超

过8800万关注者的特朗普账号12小时。脸书首席执行官扎克伯格7日宣布将在脸书及其照片分享网站Instagram屏蔽特朗普至少到1月20日其任期结束为止。热门视频网站YouTube宣布7日起实施更严格政策,以限制特朗普发布“虚假选举欺诈声明”。

在一片“声讨”中,特朗普7日晚发布简短视频讲话,谴责骚乱事件,称“新政府将于1月20日就职”,表示“现在重点是确保权力平稳、有序和无缝交接”。美媒认为,这代表特朗普正式承认败选。

美国会警察局长辞职

7日,即美国首都华盛顿的国会大厦遭示威者暴力冲击次日,国会警察局长史蒂文·森德、众议院警卫官保罗·欧文和参议院警卫官迈克尔·斯滕格宣布辞职。森德7日说,国会警察以为面对的只是示威,没有预料到暴力冲击。前一天在国会发生的状况在他30年执法生涯中前所未见。

森德表态辞职前,众议院议长南希·佩洛西敦促他去职。欧文已向佩洛西请辞。

参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔7日证实,收到参议院警卫官斯滕格的辞呈。斯滕格辞职即刻生效,副警卫官珍妮弗·海明威将代理这一职务。

“我提前感谢珍妮弗的付

出。”麦康奈尔在声明中说,“我们开始检讨昨天发生的严重失败,将继续并强化准备工作,以便1月20日安全、成功地举行总统就职典礼。”

美联社报道,多个州警方就州议会大楼安保采取额外防护措施。

西北部华盛顿州一个特朗普支持者团体说,11日州议员返岗工作时,他们将进入州议会大楼。在中西部的俄勒冈州,警方说,已听到有人想要持械占领州议会大楼的传言,警告这类做法将面临惩罚。

在中北部密歇根州,有人拨打电话威胁引爆炸弹,州议会大楼一度短暂关闭。去年10月,联邦执法人员挫败一起针对密歇根州长格蕾琴·惠特默的绑架图谋,包括右翼民兵团体成员在内,多名嫌疑人受到指控。

首都华盛顿所在的哥伦比亚特区联邦检察官迈克尔·舍温说,检方预计7日对冲击国会大厦的示威者提起15项诉讼,罪名包括未获授权进入和偷窃财物。调查人员还在梳理证据,将提起更多诉讼。

美联社援引舍温的话报道,“所有选项均有可能”,包括煽动罪名。另外,检方已在哥伦比亚特区法院提起了40项其他指控。

据新华社

新型“基因疗法”可延缓衰老

人类基因组中有多少衰老调控基因?其参与衰老调控的分子机制是什么?能否在分子层面“操控”这些基因以延缓机体衰老?由中国科学院动物研究所刘光慧课题组、曲静课题组,中国科学院北京基因组研究所张维琦课题组及北京大学汤富酬课题组组成的研究团队,历经6年多努力,首次利用全基因组CRISPR/Cas9筛选技术鉴定出新的衰老调控基因,并开发出新型“基因疗法”,为延缓衰老、防治衰老相关疾病提供了重要的干预靶标与新型策略。这项成果7日在权威期刊《科学·转化医学》上在线发表。

中国科学院北京基因组研究所研究员张维琦介绍,研究团队通过鉴定百余个新的人类细胞衰老促进基因,并对排名前50的基因进行功能验证,证实了敲除这些基因可延缓人体间充质干细胞的衰老。其中,组蛋白乙酰转移酶的编码基因KAT7是排名最高的候选基因。研究发现,KAT7在生理性和病理性衰老的人体间充质干细胞中均上调表达,敲除KAT7可有效延缓细胞衰老,而过表达KAT7则会促进细胞衰老。 据新华社

京津冀、四川、云南将试运行秒级地震预警

2021年全国地震局长会议于8日在京召开。会议指出,今年要加快建设中国地震预警网,确保6月份在京津冀、四川、云南实现预警功能建设目标,推进高铁预警试点,加快形成预警服务能力。

对此,中国地震局有关单位负责人进一步介绍,国家地震烈度速报与预警工程正在抓紧实施,本着边建设边发挥作用的原则,将于今年6月份优先完成京津冀、四川、云南等重点地区工程建设,提前开展试运行并通过电视、手机、预警终端等多种手段,面向社会提供秒级地震预警和分钟级地震烈度速报信息服务,为当地减轻地震灾害提供技术支撑。 据新华社

韩法院判日本赔偿“慰安妇”受害者

韩国首尔中央地方法院8日作出一审判决,勒令日本政府向12名韩籍“慰安妇”受害者每人赔偿1亿韩元(约合59万元人民币)。这是韩国法院首次就类似诉讼案作出判决。

判决书写道:“证据、相关资料和证词显示,由于被告的不法行为,受害人心理和生理承受难以想象的极度痛苦,却至今没有获得赔偿。”

2013年8月,裴春姬等12名“慰安妇”受害者向韩国法院提出民事调解申请。她们在日本殖民统治朝鲜半岛时期遭到日方诱骗或强征,沦为日军性奴隶,要求日本政府向每人赔偿1亿韩元精神损失费。

日本政府拒绝民事调解,拒收韩国法院相关文书。应原告请求,此案2016年1月移送审理。2020年4月,法院首次举行听证会。

据新华社



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师